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1η επέτειος ενθρονίσεως του Μητροπολίτη 
Μαντινείας Επιφανίου και χειροτονία Διακόνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέσθηκε σήμερα, Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2025, 
Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία επί τη εορτή των Αγίων Αναργύρων 
Κοσμά και Δαμιανού, αλλά και για την 1η Επέτειο Ενθρονίσεως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, 
στην ιστορική Ιερά Μητρόπολη της κατά Μαντινείας και Κυνουρίας 
Εκκλησίας.
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Τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος προέβη 



στην εις Διάκονον Χειροτονίαν του ευλαβεστάτου κ. Αδριανού Γκολέμη, ο οποίος 
έλκει την καταγωγή του από τον οικισμό Παναρίτη Αργολίδας.

Στον χειροτονητήριο λόγο του ο Υποδιάκονος απηύθυνε ευχαριστίες στην σύζυγό 
του Κωνσταντίνα, τον πνευματικό του πατέρα Πρωτοπρεσβύτερο Ανδρέα 
Βλαχιώτη, τον κατά σάρκα πατέρα του, τον Πανοσιολ Αρχιμανδρίτη Ιωσήφ Δρόσο, 
τους κληρικούς της Μητροπόλεως Αργολίδος για την έως σήμερα συνεργασία 
τους, αλλά και όλους τους κληρικούς της Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας 
για την παρουσία τους. Εξαιρέτως δε, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιο, για την μέγιστη τιμή να τον 
εισάγει στον πρώτο βαθμό της Ιερωσύνης.



Στο κήρυγμά του ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης Στέφανος Καππές, αναφέρθηκε στους εορταζομένους Αγίους 
Αναργύρους, χαρακτηρίζοντάς τους ως πνευματικούς θεράποντες, αγγελιοφόρους 
ανιδιοτελούς αγάπης και αληθινής φιλανθρωπίας, οι οποίοι δεν συμβιβάστηκαν με 
το πνεύμα του κόσμου και δεν πρόδωσαν την πίστη τους, αλλά υπηρέτησαν τον 
άνθρωπο ως εικόνα Θεού.

«Οι Άγιοι σήμερα, μας δείχνουν το δρόμο της προσφοράς, της αγάπης χωρίς 
συμφέρον και μας καλούν να γίνουμε θεραπευτές αλλήλων με τον λόγο μας, την 
προσευχή μας, την υπομονή μας, την συγγνώμη μας και την ελεημοσύνη μας», 
τόνισε χαρακτηριστικά.



Επίσης, αναφέρθηκε στην σημερινή Επέτειο από της ενθρονίσεως του 
Μητροπολίτη κ. Επιφανίου και σημείωσε την έως σήμερα πορεία του από την 
ημέρα εκείνη λέγοντας, ότι η ενθρόνιση ενός Επισκόπου είναι γεγονός υψηλής 
θεολογικής σημασίας, διότι δεν πρόκειται για διοικητικό διορισμό, αλλά για 
αποστολή που φέρει το βάρος του Σταυρού και τη χάρη της Αναστάσεως, κατά τον 
Άγιο Ιγνάτιο τον Θεοφόρο. Συνάμα, τόνισε ότι ο Μητροπολίτης αποτελεί λιμάνι 
ελπίδας και παρηγοριάς, αλλά και σταθερή πυξίδα για την τοπική κοινωνία. 
“Προσήλθατε ως Επίσκοπος σε αυτή την Μητρόπολη, όχι για να υπηρετηθείτε, 
αλλά για να διακονήσετε με αυταπάρνηση, ταπείνωση και πατρική αγάπη”. 
Κλείνοντας τον λόγο του, ευχήθηκε τα έτη του να είναι πολλά, ειρηνικά, 
καρποφόρα, ο Κύριος να τον στερεώνει και οι Άγιοι της τοπικής Εκκλησίας να είναι 
συνοδοιπόροι του.



Προ της απολύσεως, ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τον Τριαδικό Θεό που αξίωσε 
τα βήματά του να φτάσει σε αυτή την ιστορική και αγιοτόκο Ιερά Μητρόπολη, 
τους προκατόχους του μακαριστούς Μητροπολίτες για το έργο τους που άφησαν 
ως παρακαταθήκη, τους έως σήμερα Ιεροκήρυκες, τις τοπικές αρχές, τον Ιερό 
Κλήρο και όλους όσους παρέστησαν στην σημερινή Θεία Λειτουργία. Τέλος, 
ευχήθηκε στο νέο Διάκονο της τοπικής Εκκλησίας π. Αδριανό ο Θεός να τον 
στηρίζει και να είναι άξιος στα καθήκοντά του.



Πλήθος πιστών από την Τρίπολη, αλλά και την Αργολίδα συμμετείχε στην Θεία 
Λειτουργία και την χειροτονία, ευχόμενο τα δέοντα τόσο στον Μητροπολίτη για 
την επέτειο ενθρονίσεώς του, όσο και στον νέο Διάκονο π. Αδριανό.
















































